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Comitê de Segurança da Informação e Proteção de Dados Pessoais (CSIPDP)
Biênio 2022/2024

Ata da 1ª Reunião de 2023

1. Informações da reunião

Data: 17/08/2023 Hora: 14:00 Tipo: ordinária

Formato: híbrido Plataforma: Meet Local: Sala de Sessão do 2º andar

2. Participantes

Integrantes (membros)

Excelentíssima
Desembargadora Ouvidora Dra.

Sueli Tomé da Ponte

Excelentíssima Juíza Auxiliar da Presidência Encarregada
pela Proteção de Dados Pessoais Dra.

Roberta Carolina de Novaes e Souza Dantas

Excelentíssimo Juiz Auxiliar da Vice-Presidência
Administrativa Dr.

Eber Rodrigues da Silva

Excelentíssima Juíza Titular da 13ª Vara do Trabalho da
Zona Sul de São Paulo Dra.

Juliana Jamtchek Grosso

Excelentíssimo Juiz Titular da 4º Vara do Trabalho de
Cubatão Dr.

Moisés dos Santos Heitor

Secretaria-Geral da Presidência Sra. Telma Ferreira Rocha Bandoni

Diretor da Secretaria da Corregedoria Regional Sr. Conrado Augusto Pires

Diretor da Secretaria de Gestão Estratégica e Projetos
(SGEP)

Sr. Márcio Vinícius Gimenes Milan

Diretor da Secretaria de Segurança Institucional (SSI) Sr. Hélcio Nalon Alves

Diretor da Secretaria de Tecnologia da Informação e
Comunicação (SETIC)

Sr. Marcio Nisi Gonçalves

Diretora da Coordenadoria de Segurança de TIC (CSTIC) Sra. Cláudia Sant'Anna Pinheiro

Diretora da Coordenadoria de Governança e Projetos
(CGP)

Sra. Patrícia Andrade Castro Carvalho
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Diretor da Coordenadoria de Apoio ao Planejamento e à
Governança de TIC (CAPGTIC)

Sr. Ricardo Alex Serra Viana

Diretor da Coordenadoria de Apoio aos Serviços de TIC
(CASTIC)

Sr. Alexandre Gomes Barriento

Diretor da Coordenadoria de Infraestrutura de TIC (CITIC) Sr. Cristiano Munerati

Diretor da Coordenadoria de Sistemas de TIC (CSISTIC) Sr. Hudson Lincoln Gomes dos Santos

Diretora da Secretaria da Ouvidoria Sra. Claudia Polachini Kayatt

Convidados(as)

Servidor com lotação na Seção de Gestão de Incidentes
em Segurança da Informação (SGISI)

Édson Ribeiro da Silva

Servidor com lotação na Seção de Gestão de Riscos e
Continuidade (SGERC)

Fabio Teodoro Lima

Servidor com lotação na Seção de Gestão de Riscos e
Continuidade (SGERC)

Leonardo Luis Soares

Servidor da Equipe de Tratamento e Resposta a
Incidentes de Segurança Cibernética (ETIR)

Ramon Chiara

Servidor com lotação na Coordenadoria de Segurança de
TIC (CSTIC)

Renato Monteiro Selmer

Ausências justificadas
Atribuição Nome Motivo

Diretor-Geral da Administração Sr. Rômulo Borges Araújo Em reunião com o Diretor do Fórum de
Guarulhos, naquela localidade.

3. Pauta
Item Assunto

I Apresentação das principais atividades do Comitê

II Apresentação do Projeto de mapeamento e implementação de ações para adequação à
Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD)

III Fluxo rápido para aprovação de demandas (FRADE)

IV Definição das atividades críticas

V Bloqueio de versões de Windows descontinuados

VI Conformidade normativa do Ato GP 51/2019

VII Acesso do Banco do Brasil ao SISCONDJ

VIII Implantação da proteção web do antivírus
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IX Implantação do SCMP Virtual

X Implantação da aplicação de troca de senha

XI Relatório de Incidentes Cibernéticos

XII Análise de Riscos de TIC

4. Breve relato

I. Apresentação das principais atividades do Comitê

Foi realizada apresentação, pela SETIC, com a visão geral sobre diversos assuntos relacionados
à atuação do Comitê, tais como:

● Classificação da informação;
● Continuidade de negócio;
● Continuidade de serviços de TIC;
● Plano de recuperação dos sistemas críticos de TIC;
● Análise de riscos;
● Análise de vulnerabilidade;
● Tratamento de incidentes cibernéticos;
● Conscientização dos usuários de TIC;
● Solicitações aplicáveis à área de segurança cibernética;
● Definição dos serviços de TIC considerados críticos para fins de priorização de esforços;
● Principais ações em andamento na SETIC;

Após discussão, no que se refere à conscientização, o Comitê entendeu que deve haver maior
divulgação dos cursos realizados em parceria com a EJUD, a saber:

● “Conscientização em segurança da informação e comunicações”;
● “Noções básicas e boas práticas sobre SPAM”; e
● “Segurança cibernética para o teletrabalho”.

Desta forma, ficou decidido que a SETIC, juntamente com a EJUD e a SECOM, deverão
providenciar a realização e promoção desses cursos, a fim de fortalecer a cultura da segurança
da informação no Tribunal. Adicionalmente, foi solicitado verificar junto à EJUD a possibilidade de
abrir turmas específicas para os membros do CSIPDP dos 3 cursos existentes, de maneira não
cumulativa, e após a realização do Colégio de Ouvidores, previsto para setembro de 2023, à
exemplo do que foi feito para composições anteriores do Comitê.

Quanto à priorização dos esforços com foco nos serviços considerados críticos, foi exposto o
panorama da Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicações, com informações sobre
a volumosa quantidade de sistemas, serviços, equipamentos, entre outros ativos. Também foi
apresentada a defasagem do quadro de pessoal de TIC, em cerca de 40 pessoas, considerando
recomendação de normativo do CNJ.
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No que se refere ao Plano de Recuperação de Serviços Críticos de TIC, a pedido do Comitê, a
SETIC disponibilizará esse documento para conhecimento dos membros do CSIPDP.

Considerando as diversas reuniões realizadas de forma híbrida, a Desembargadora Sueli
solicitou que a SETIC encaminhe requisição ao Comitê de Tecnologia da Informação e
Comunicação (CTIC) para aquisição de webcams para utilização em algumas das estações de
trabalho do Tribunal de forma a melhorar a experiência junto aos participantes que estejam nas
dependências do TRT2.

Foi discutida ainda a possibilidade de agendar uma visita dos membros do Comitê ao Datacenter
principal, no edifício Sede, para familiarização com o funcionamento do ambiente tecnológico do
Tribunal.

O Comitê anuiu com a sugestão da visita, que será oportunamente organizada pela SETIC.

II. Apresentação do Projeto de mapeamento e implementação de ações para adequação à
Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD)

Foi realizada apresentação, pela SGEP, acerca da Lei de Geral de Proteção de Dados Pessoais
(LGPD), bem como, sobre o Projeto de mapeamento e implementação de ações para adequação
à LGPD dentro do TRT2.

III a XII. Itens não discutidos

Não houve tempo hábil para discussão dos itens de III a XII previstos em pauta. Os itens serão
reavaliados e, caso necessário, comporão a pauta da próxima reunião.

Por fim, o Comitê solicitou o encaminhamento das 2 apresentações realizadas.

5. Deliberações

Após exposição e discussão a respeito dos assuntos da pauta, foram tomadas as seguintes
deliberações:

Descrição Responsável pelo cumprimento

Providenciar, juntamente com a EJUD e a SECOM, a
realização e promoção dos 3 cursos existentes, bem como a
abertura de turmas específicas para os membros do
CSIPDP.

SETIC

Disponibilizar o Plano de Recuperação de Serviços Críticos
de TIC para conhecimento dos membros do CSIPDP.

SETIC
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Encaminhar requisição ao Comitê de Tecnologia da
Informação e Comunicação (CTIC) para aquisição de
webcams para utilização em algumas das estações de
trabalho do Tribunal.

SETIC

Agendar visita dos membros do Comitê ao Datacenter
principal, no edifício Sede.

SETIC

Envio das 2 apresentações realizadas. SETIC

6. Próxima reunião
Data: 28/09/2023 às 14:00.

7. Assinatura da coordenadora do colegiado
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